

### 郭爱斌在次村乡督导省委巡视组发现问题整改落实情况

11月12日,县委副书记、政法委书记郭爱斌深入次村乡次村集中移民点、杨家庄村党群服务中心,就省委巡视组发现问题整改落实情况进行督导。

在次村乡次村集中移民点,郭爱斌现场向次村乡党委、施工技术人员详细了解了问题整改落实情况,并要求乡镇党委政府要切实强化与职能部门的对接沟通,督促监理单位、施工单位严格按照省委督导组要求和相关规范标准加整整改,根据气候温度特点适时增派人手,抢时间抓工期,确保问题整改实现高质量要求。在杨家庄村党群服务中心,郭爱斌向乡村两级干部、驻村工作队、第一书记详细了解了省委督导组发现问题整改落实、“不忘初心、牢记使命”主题教育开展情况,要求乡村两级结合学习贯彻党的十九大精神、脱贫攻坚工作实际交叉考核检查等当前工作重点,进一步理清思路、细化责任、优化举措,确保各项工作扎实有序开展,达到预期效果。 小波

### 冯宇就脱贫攻坚问题整改工作再次深入基层进行督导

11月14日上午,副县长冯宇就脱贫攻坚问题整改工作再次深入基层进行督导检查。

冯宇一行先后来到南里乡唐村,册村镇册村、道兴村、上官村、北马服村,郭村镇郭村以及漳源镇,专题听取相关人员关于脱贫攻坚问题整改工作的报告,认真查看各村台账档案资料,随机致电抽查相应村委帮扶干部,并到贫困户家中了解帮扶情况。

冯宇指出,打铁还需自身硬。各乡镇、各有关部门要从讲政治、顾大局的高度出发,落实主体责任,坚持以问题为导向,严格按照各级巡视巡察、督导调研指出脱贫攻坚工作存在问题整改工作,逐项对照整改清单,有针对性的落实整改措施,克难攻坚,确保问题整改工作取得实效。要想在脱贫攻坚各类巡视巡察中不出现问题,各乡镇两级干部、第一书记、驻村工作队、帮扶单位等就要共同切实把脱贫攻坚各项工作抓好,要多下力气帮助贫困群众解决实际问题。同时要结合软弱涣散党组织排查活动,加强基层党组织建设,发挥村干部的带头作用。 会杰

### 市中药饮片专项整治督查组深入我县检查指导工作

近日,市中药饮片专项整治第三督查组,对我县中药饮片专项整治进展情况进行督查。

督查组一行先后深入长治市健民平价大药房有限公司沁县西湖店、庆堂中医诊所、新店镇中心卫生院了解中药饮片专项整治情况。

每到一处,督查组都对被检查单位中药饮片的管理制度,购进渠道,养护、储存、装斗清斗等记录情况进行详细检查;认真查看中药饮片质量,看外观是否正常,看是否有虫蛀、霉变、受潮、变质等现象,查看贮藏条件等,发现可疑,现场实施监督抽检。

督查组一行对我县中药饮片专项整治取得的成绩给予了充分肯定,对存在的问题提出了指导意见,并围绕如何进一步做好中药饮片监管工作、全面提升药品质量监管水平等问题进行了交流讨论。要求以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党的十九大精神和习近平总书记有关药品安全“四个最严”的要求,坚持问题导向,标本兼治的原则,持续发力,严格执法,进一步提升中药饮片监管能力和水平,继续加大监督检查和抽检力度,提高中药饮片质量,保障公众用药安全有效,进而推动全县中药饮片专项整治取得新成效。 李慧容

今年以来,我县公路管理段紧密结合段情路情实际,在全县管养干线公路路况水平下滑严重的形势,根据自身管养干线公路的特点,在实践中探索“文明示范路”引领干线公路建设新路子,在省道南沁线全力创建5公里文明示范路。

该段围绕路面养护精准化、路基养护标准化、桥隧养护精细化、沿线设施清晰化、党员示范规范化、公路文化特色化为一体的文明示范路创建标准,积极选定省道南沁线5公里作为文明示范路创建路段。该段积极创新创建活动载体,通过采取路地共建文明示范路、党员干部包示范路段、增设党建文化景点,促进党建与养建深度融合,全面提升公路形象,打造公路养护品牌。并通过开展文明示范路创建活动,使公路部门行为变为社会行为,达到共建共管,公路沿线乡村环境明显改善,美了乡村靓了公路双赢目标。 张高峰

### 扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

### 我县基层党组织“学”“改”并抓强化主题教育实效

我县自主题教育开展以来,坚持多种方式抓学习,全面发动抓服务,做到不落一个党员,惠及更多群众。

破解实际问题,党员学习走深走实。一是结成帮扶对子,促进全覆盖。在外流动党员回家少,老病残党员不能出门,参加不了集体学习。对此,采取“一对一”帮学方式,每周和流动党员学习交流,上门为老病残党员送学助学,切实把学习覆盖到了每一名党员。新店镇东庄村新老党员结对,老党员为年轻党员讲老传统,年轻党员为老党员解读新思想,互相启发促进,推动深学细悟。二是活化学学习方式,促进学得进去。针对有的老党员视力下降看不清字、农忙时节党员看书时间少、行动不便党员翻书困难等问题,采取制作口袋书、录制音频资料、发放播放器等办法进行有效解决,既方便了学习,又保证了时间。三是注重效果检验,促进学得进去。县处级领导干部在调研过程中坚持随时提问调研单位主要领导,县委巡回督导组坚持采取座谈的方式与党员领导干部交流学习体会,县委主题教育领导小组办公室坚持每天电话抽查全县科级干部,通过常态化检查检验,增强党员干部学习自觉性、紧迫性,避免走马观花、过眼不过脑的问题。

密切联系群众,群众难题即知即解。一是党群服务中心打开群众“意见箱”。实行坐班工作制度,做到党群服务中心人不断档、服务不断线,确保群众有意见能及时反映、及时受理。松村乡青修村党支部针对村民反映南沟桥损坏导致农机具进不了地的问题,及时作出回应,筹集5万元在半个月内作出维修,保证秋收顺利进行,满足了群众需要。二是党员志愿服务走进群众“家门口”。围绕当前群众面临的热点难点问题,组建志愿服务队,到田间地头、到街头巷尾解决群众的实际困难。针对今年秋收季节雨水较多,辣椒采摘量大、进度慢的问题,多数乡镇组建志愿服务队,帮助农民采摘辣椒,避免损失。三是热线电话直报回应群众“眼前急”。畅通一线电话,保证对群众的忧心事能够第一时间了解掌握、给予解决。卫体局通过南里乡石火村计生员了解到村内一名妊娠重症患者,面临生命危险,随即组建医疗队伍上门,免费将该孕妇送至市妇幼保健院,并协调减免治疗费用,解决了该户的最大忧愁。取暖季来临,供热公司公开热线电话,成立应急小组,随时准备为居民群众上门解决跑冒滴漏问题,保障用户安全安心取暖。 史慧君

### 推动“不忘初心 牢记使命”主题教育向纵深发展——典型风采

## 扎根农村守初心 无愧青春担使命

### ——记定昌镇下曲峪村党支部书记郝江杉

郭学红



立冬后的天气,还不算冷,行走在下曲峪村的乡间小路上,温暖的太阳照着这个山村,随风摇曳的金黄色杨树落下的风景是那样的迷人。看到扛着锄头迎面走来的老乡,我们打招呼“老乡,你好。在哪可以找到你们村的郝书记?”“刚碰到她去村里的王大婶家拿鞋垫和刺绣枕面网络销售了……”“今年收成咋样?”……聊天间碰到回村集体活动场所的郝江杉,郝江杉热情的打着招呼“玉宏叔,庄稼都收完了吧,最近在忙活啥了?”村民闫玉宏笑了笑“郝书记就是平时那些营生,再整理整理”。而闫玉宏口中的郝书记就是2016年研究生毕业之后,考取我县大学生村官的郝江杉。

“初到下曲峪村,映入眼帘的是整洁的村路,欣欣向荣的大棚,我满怀壮志,希望扎根这里,留下自己的印记,然而,工作三年,我有了更深的感悟。”担任定昌镇下曲峪村党支部书记郝江杉开始跟我们说到。

#### 永葆初心 当好为民服务的“服务员”

习近平总书记说:“牢记人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”,郝江杉陷入沉思,下曲峪村的老百姓对美好生活的向往是什么?2018年面临全面脱贫目标任务,她从挨家挨户的走访中找到了答案。下曲峪村前半个村是整洁的新院落,后半个村几乎是残墙断壁,破屋烂瓦,面对脱贫任务,她们支村两委商议,不论贫困户还是非贫困户,只要是危房,全部改造!为了做通

群众工作,没有好办法巧办法,只能用笨办法下苦功夫,白天晚上连轴转,挨家挨户讲政策,不论烈日炎炎还是寒冬腊月,不辞辛苦,不喊劳累。其中令郝江杉印象最深的就是贫困户闫玉宏家,住的是土窑洞,穿的是补丁裤,闫玉宏的母亲60多岁,患有肺结核等疾病,每次说话不到三句就开始喘,经过村委多次沟通,他们不愿意危房改造,原因还是没钱,郝江杉只能竭尽所能,耐心为他家讲解国家补助政策,临走时给闫玉宏母亲塞一二百元,有空买些日用品去看她,终于,功夫不负有心人,终于做通工作,答应盖新房。

“工作中的琐碎事情好多都不想再重述了,还记得有一次,我给一位在外村民打电话,结果被他不明情况骂了一顿,挂了电话后我哭了,擦干眼泪后又耐心为他讲解事件来由,对他有利的政策,终于化解矛盾,解决了问题。”郝江杉对我们说到。

为民服务,就是要让老百姓衣食住行无忧,基本生活不愁;为民服务,就是要想老百姓所想,急老百姓所急;为民服务,就是要不怕苦于累,不怕流眼泪。

#### 勇担使命 当好勇于实践的“战斗员”

习近平总书记说“发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力。”要想富,必须谋发展,2018年下曲峪村想招商引资,做大水上乐园的影响力,村委主任找郝江杉让她想想办法,她思来想去,唯有做一次活动,才能扩大影响力,经过她几夜加班,制定了“七一建党节、水上大冲关”的活动策划案,活动当天,由郝江杉主持、带领党员宣誓、带领乡亲们参观水上大冲关运动会等活动圆满成功,整个夏天,车流不断,游客不断,达到大家最初的期望。2019年端午节,由郝江杉策划主持,她们又如期成功举办了青年歌手大赛、乡村广场舞大赛、象棋大赛、钓鱼比赛、水上大冲关比赛。

“只有多实践,当好冲锋陷阵的“战斗员”,才能肩扛起应有的使命担当。”郝江杉兴奋的说。

#### 正视差距 当好党员干部的“示范员”

扎根基层以来,郝江杉一直坚持对标一流,查找差距,补齐短板,时刻不忘加强学习,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,牢固树立“四个

意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,带领村内党员群众做到坚定不移听党话、跟党走。认真履行“三步六循环”工作法,坚持“三会一课”制度,通过抓学习促提升,抓党员带群众,使下曲峪村党建和其他各项工作被多次评为优秀,得到了各级领导和群众的认可。

2018年脱贫攻坚工作中,为了整理好村内的扶贫档案,郝江杉她见过下曲峪村初升的太阳,听过村内深夜此起彼伏的犬吠,打败了孤身一人战斗的恐惧,战胜了漆黑回家之路的害怕,看着一摞摞整理完善的档案、整齐划一的标签、分类鲜明的彩纸、详细规范的清单,得到其他支部同志来参观后的赞赏,郝江杉心里十分开心,她说,这就是她们的使命、担当!党员干部就是要扎实工作,争当示范。

#### 狠抓落实 当好老百姓的“宣传员”

下曲峪村主导产业是种植大棚,每到瓜果成熟之际,销路就成了问题,作为一名党员干部,主动帮助他们寻找销路义不容辞,于是,郝江杉为他们的产品免费代言,不仅通过微信、美篇、视频等网络平台宣传,而且联系各大超市、农贸市场、饭店进行销售,同时举办采摘活动,增加本地购买量。

村内有三名80岁左右高龄妇女纳鞋垫、刺绣枕面手工艺精湛,这为下曲峪村在乡村振兴道路上找到了非物质文化遗产的思路,于是郝江杉邀请她们为村内妇女授课讲解演示。为了传承古老手艺,她把把这些精美产品通过微信等平台宣传出去,引来了商机,促成了订单,如今每月下曲峪村巧手妇女以此产品增收1000元。同时郝江杉还邀请长治日报上党晚报等报刊网络平台对她们村进行相关报道,提高知名度,为村民有效增收。

工作近三年,她没有干出过轰轰烈烈的大事,也没有拿过惊天动地的难事,有的只是一些平凡的小事,有过委屈,尝过心酸,但是作为一名大学生村官,就要到基层去,到群众中去,到最需要我们的地方去。就要用真心换真情,用行动换成效,用初心换群众的认可。就要用担当践行“村官”这个称号。郝江杉相信,基层工作带给她的锻炼和收获,一定会如繁星满天,闪耀在奋斗的路上。

### 省级文明县城创建进行时

### 县公路管理段多措并举打造文明示范路



图为该段管养省道南沁线 K112+000-K117+000 文明示范路段景观

### 沁县农商银行“三无三不”抓好案防履职

今年以来,我县农商银行按照省联社、市办内控案防总体要求,盯紧重点领域和关键环节,压实案防主体责任、监督责任和整改责任,坚决杜绝重大恶性案件和风险事件发生,通过“三无三不”进一步压实内控案防责任落实。

案防工作无节假日。各网点认真落实“按日排查”工作要求,越是在“五一”“中秋”“国庆”“春节”等关键节点,越是不放松警惕,加大对重点环节、重要岗位、重点业务的自查自纠工作频率和监督力度,确保不发生风险事件。

案防工作无分制。沁县农商银行开展任何一项业务都要从案防角度进行分析考虑,以规章制度为最基础要求,不断提升合规标准,严防操作风险。

案防工作无终点站。各网点负责人时时刻刻抓案防,本着为员工负责任的态度当好“家长”,哪里不对就及时指出,坚决不让员工多犯一次错误。

“警示教育”一个不落,定期对员工进行警示教育,常敲警钟,让员工对法律法规、规章制度始终保持敬畏之心,坚持廉洁从业,严防道德风险和行为失范。

“制度执行”一个不少,利用晨会讲制度、学制度,让各业务条线双基应知应会知识“烂熟于心”,严格按照制度办事、按流程操作。

“风险死角”一个不留,重视案件风险管理,高度重视业务经营中可能产生重大违规风险、业务操作中可能产生法律风险、客户经理管理中可能产生的案件风险,重点关注信贷领域、电子银行及银行卡业务、客户经理道德风险、员工参与民间借贷等方面的风险防控,认真分析案件风险形成原因,落实有效防范措施。同时,结合案防工作中的薄弱环节和存在问题,对照典型案例,进行认真排查,把风险防控的大网覆盖到经营管理的方方面面,确保风险防范无死角。 李晓睿

### 无证驾驶隐患大 交警查处不留情

为加强冬季道路交通安全管理工作,预防和减少道路交通事故,县公安局交警大队按照冬季道路交通安全整治行动部署要求,开展农村道路交通安全违法行为集中整治行动。

11月13日下午,新店中队执法小分队执勤民警在省道段直南里路路段设卡执勤,15时30分许,交警发现有辆红色二轮摩托车突然停在半路上,正当他们准备上前查看时,摩托车又继续往前行驶,于是,交警将车拦了下来。在让其出示驾驶证时,驾驶人支支吾吾,闪烁其词,声称自己刚买的新车,只是出来试骑一下,驾驶证遗落在家里,民警再三询问,卫某提供了自己的身份证号码,民警立即通过指挥中心对其身份进行核查。经核实,驾驶人卫某存在未取得机动车驾驶证驾驶机动车违法行为。

半个小时后,在同一地点,又一辆摩托车闯卡而过,民警伺机将其拦截。当问其为何不停车接受检查时,驾驶人声称自己忘带证件,怕交警罚款。在民警追问下,对方才承认,他至今尚未取得机动车驾驶证。民警根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,对驾驶人刘某进行了处罚。

交警提示:无证驾驶人员未经规范的交通技术培训和安全教育,交通安全意识差,驾驶技术差,其行为存在很大的安全隐患,容易诱发交通事故。请广大交通参与者严格遵守道路交通安全法律法规,安全文明出行。 李猛